

# 防风险除隐患 严管控优服务

衡阳交警圆满完成2023年春运交通安保任务

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 刘民健 戴乐）2023年春运以来，市公安局交警支队紧紧围绕“四个确保”工作目标，全力以赴防风险除隐患、严管控优服务，保障全市春运道路交通安全畅通。春运期间，全市共出动警力80294人次、警车14709台次，启动执法站点（含临时）77个，查处交通违法48.53万起，现场纠正21.85万起，未发生长时间、大范围交通拥堵和一次死亡3人以上交通事故，全市2023年春运道路交通安保工作圆满收官。

市委、市政府和市公安局领导高度重视春运交通安保工作，听取

工作汇报，多次实地查看春运工作情况并看望慰问一线民辅警。支队班子成员靠前指挥，带领10个督导组下县开展春运联点督导检查，参战“冬春攻势”重点违法整治行动。

春运以来，衡阳交警实行“城市支援农村”“机关支援基层”高等级勤务模式，在做好常态化疏堵保畅工作的前提下，抽调警力增援南岳景区、雁峰寺交通安保工作，持续开展农村“六个严禁”、城市“六个严查”暨“冬春攻势”集中整治行动，组建突击队开展异地联合用警，进一步加强夜间勤务。春运至今共查处酒后驾驶966起，国

省道“三超一疲”、违法载人等六类重点违法行为6005起，农村公路“双违”和无证驾驶等五类重点违法行为7149起，城市电动车不戴头盔等违法行为97663起、不系安全带96589起。

同时，衡阳交警进一步固化完善路警联合、高地联勤、警媒联动、警保联动等“一路多方”工作机制，充分动员190个乡镇街道“两站两员”“村辅警”，衡阳交警”积极上路劝导、协管交通，全力提升重点道路、重点时段疏堵保畅和恶劣天气条件下交通应急管理能力。借力春运办、整治办、道安办平台作用，共摸排梳理各类风险隐患177处，完成整改174

处；逾期未年检“两客一危”隐患车辆105辆和逾期未换证、未审验营运大客车驾驶人58人，已全部整改到位。对3个高风险运输企业、10名满分未学习的营运大客车驾驶人开展见面、交办、通报、约谈，落实隐患整改。

衡阳交警严格落实“两公布一提示”，依托春运检查站和路面执法阵地，对过往驾驶人进行面对面警示教育并发放交通安全宣传资料；依托“七进”“美丽乡村行”“情满旅途暖冬行动”等宣传活动，积极开展“平安春运 交警同行”交通安全主题教育活动；依托各类媒体平台发布典型违法、事故案例121条。

# 市城区未发生道路、水上交通安全责任事故

市交通执法部门圆满完成春运执法保障任务

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达 通讯员 李宜）2月16日，记者从市交通运输综合行政执法支队获悉，今年春运期间，市城区未发生道路、水上交通领域运输安全责任事故，未出现旅客滞留现象，城区交通运输春运执法保障工作圆满收官。

为实现“安全、健康、畅通、

温馨”的春运总目标，该支队坚持以人民为中心，紧盯“两客一危一货”等重点领域、源头治超等关键环节、顽瘴痼疾等排查整治，多措并举，严抓春运安全监管执法，全力保障人民群众平安便捷舒畅出行。

春运期间，衡阳交通运输执法人员先后多次深入高铁衡阳东站、

辖区港口码头、高速公路服务区、客（货）运企业及国省干线公路等地开展路面巡查（水上巡航）、驻点值守、安全检查、联合执法及打非治违专项整治行动，累计出动执法人员9163人次、执法车船1986艘次，督查运输企业73家次，开展联合执法66次，严查各类交通违法行为患33起。

同时，为确保春运后期辖区客、货企业安全复工复产，下好“安全先手棋”，杜绝较大事故发生，该支队还先后组织市城区维修驾培、危货运输等企业开展“开工第一课讲安全”培训会，全面筑牢行业思想防线，确保了市城区道路运输领域安全生产形势持续稳定。

# 为全市“三农”工作高质量发展贡献人大力量

全市人大农委工作座谈会召开

衡阳日报讯（全媒体记者 唐海强）2月16日，全市人大农委工作座谈会召开，传达学习中央、省委和市委关于农业农村工作的主要精神，分析研判当前“三农”工作新形势，安排部署2023年全市人大农委重点工作任务。市人大常委会副主任谭敦龙出席并讲话。

据了解，今年全市人大农业与农村工作将认真贯彻落实党的二十大精神，依法开展监督工作，审议市人民政府关于全市农业水利基础设施建设、高标准农田建设等情况的报告，开展乡村振兴“一法一条例”执法检查。深入开展全市推进乡村建设行动、“两茶”产业发展情况的专题调研，推动改善农村生产生活条件、油茶和茶叶产业高质量发展，建设宜居宜业和美乡村。同时督办重点涉农建

议，丰富拓展农业农村代表专业小组活动，继续做好全市人大系统“乡村振兴、示范带动”行动，助力全市乡村振兴。

会上，与会人员结合各自实际，围绕进一步做好全市农业农村工作，深入交流了创新和务实举措，提出了具体意见和建议。

谭敦龙指出，要围绕全市农业农村工作中的热点难点问题，提高认识，解决好思想问题。乐监督、善监督，寓支持于监督之中；要明确任务，解决好思路问题。做到目标明确、重点突出、措施得力；要锤炼本领，解决好能力问题。问题看得准，处事有章法；要务求实效，解决好作风问题。密切联系群众，敢于担当，求真务实，依法履职，为全市“三农”工作高质量发展贡献人大力量。

# 加强对接合作 着力打造先行示范基地

市领导率队赴深圳市芯片行业协会招商

衡阳日报讯（全媒体记者 向吟吟 通讯员 陈欢）近日，副市长黄艳娥率队赴深圳市芯片行业协会开展专题招商活动。

黄艳娥一行先后实地考察了深圳市芯片行业协会、深圳市动车电气股份有限公司和深圳市德明利技术股份有限公司，并召开了招商引资推介会。会上，播放了衡阳市及衡阳综保区招商宣传片；衡阳综保区管委会、市粤港澳大湾区招商小分队相关负责人进行了招商推介；与会企业围绕衡阳产业基础、衡阳交通区位、招商引资政策、营商环境等方面作交流发言。

黄艳娥指出，衡阳作为国家区域重点城市、湖南省域副中心城市，区位优势明显、自然资源丰富、产业基础雄厚、营商环境优越，近年来大力推进“一核两电三色四新”产业布局，其中的“两电”之一包括芯片产业在内的电子信息产业，是当前国家的核心竞争产业。希望以本次交流座谈为契机，加强衡阳与深圳市芯片行业协会的对接合作，着力打造先行示范基地。同时竭诚欢迎广大企业家来衡阳实地考察、深入洽谈、投资兴业，探索芯基地衡阳分中心建设，为衡阳注入新动能、带来“芯”活力。

“检心永向党·建功新时代”

# 全市检察系统举行演讲比赛

衡阳日报讯（全媒体记者 易成章 通讯员 黄翠屏 陈子桉）2月15日下午，衡阳市检察机关“检心永向党·建功新时代”演讲大赛举行，来自两级检察机关各党支部的19组23名参赛选手依次走上舞台，讲述衡阳检察系统那些既平凡又暖心的人和事。市人民检察院检察长刘兴无致辞。

比赛现场，23名参赛选手结合工作实际，用朴实的语言、真挚的情

感、鲜活的事例讲述了自己身边模范人物和优秀事迹，生动诠释了衡阳检察人的豪迈担当和忠诚本色。一条路、一盏灯、一次守护……朴实的主题转化为一个个鲜活事例、一幕幕动人场景、一次次真情流露，赢得在场观众的高度赞赏，现场不时响起阵阵掌声。经过两个小时的激烈角逐，来自衡南县人民检察院的刘成、刘美和市人民检察院第一党支部的聂梦娇获得了一等奖。

# 以作风建设促“效率革命”

高新区召开2023年党风廉政建设和反腐败工作会议

衡阳日报讯（全媒体记者 邓小山 见习记者 颜艳妮 通讯员 肖冰信 齐增波）2月16日，衡阳国家高新区召开2023年党风廉政建设和反腐败工作会议，部署2月中旬集中开展“优化干部作风、提高办事效率”专项行动，以作风建设促“效率革命”。

会前，与会人员观看了专题片、警示教育片和清廉高新建设纪实宣传片。会议指出，2022年纪检监察工作围绕中心、服务大局，推动全区持续优化政治生态、优化干部作风、优化发展环境、建设清廉高新，在全面建设社会主义现代化新高新的生动实践中彰显忠诚与担当；2023年将强

化政治监督，全力保障党的二十大精神落实落地；强化作风革命，持续巩固中央八项规定精神成果；强化人民立场，重拳出击群众身边腐败和不正之风；强化纪律建设，科学运用监督执纪“四种形态”；强化正风肃纪，坚决打好反腐败斗争攻坚战持久战；强化自身建设，锻造对党绝对忠诚的高素质干部队伍。

高新区党工委负责人强调，高新区全体党员干部要坚决扛起使命任务，紧紧围绕全面从严治党的政治方向；要深刻认识形势挑战，不断增强全面从严治党的政治定力；要涵养良好干事氛围，扛稳压实全面从严治党政治责任。

# 中国文化地理散文选本《茅洞桥记》出版

衡阳日报讯（全媒体记者 廖义波）由知名作家、湘湖文化学者甘建华主编，湖南文艺出版社出版的《茅洞桥记》，近日面向全国公开发行。这是继《船到衡阳柳色深——中国散文学会衡阳会员优秀作品选》之后，衡阳公开出版的第二部中国文化地理散文选本。

位于衡阳市区西南面40余公里的衡南县茅市镇，旧称茅洞桥，素有“南乡名镇”“千年古镇”之美誉，也是一个有着深厚文脉、地灵人杰的

地方。《茅洞桥记》总计50余万字，汇聚了周广、理由、卢惠龙、周治连、李慧星、罗志刚、段有慧、欧阳斌、全昌连、甘恬等40位知名作家、学者及与此地相关人士撰写的华章，之前均已见诸海内外报刊及网络新媒体。全书分为地理、人文、遐迩、采风、亲情、往事、民俗、风物8辑，每辑甄选9篇，合计72篇，着力弘扬隐秘于湘南山中的明珠，为当地乡村建设增添了一份“美丽”。

# 灭虫治害，当好“园林医生”

我市举办春季园林绿化养护管理知识培训

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）为了巩固国家园林城市创建成果，提升园林绿化精细化管理水平，推进城市园林绿化高质量发展，2月15日，市园林绿化服务中心组织举办了春季园林绿化养护管理知识培训，来自各城区园林绿化所及市沿江风光带事务中心的干部职工共60余人参加培训。

主讲人以病虫害防治为主题，结合实际案例，用生动形象的语言，采取互动问答等多种方式，为大家详细讲解了常见病害、虫害，病虫害防治

药物以及园林绿化养护管理等方面的专业知识，在座的干部职工认真聆听，仔细记录。

市园林绿化服务中心相关负责人表示，今后将进一步加大对城市园林养护人员技术技能的培训力度，通过一系列的培训学习，提升干部职工的职业技能和业务素质，努力造就一支知识型、技能型、创新型的人才队伍，扎实推进城乡治理标准化建设，高标准有序推进建设城市美化彩化工作，为城市提“颜值”、增“气质”。

药物以及园林绿化养护管理等方面的专业知识，在座的干部职工认真聆听，仔细记录。

# “疏堵结合”整治流动摊点

校园周边环境焕然一新

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达 通讯员 易鸿峰）又是一年开学季，为给广大师生营造一个安全整洁舒适的校园周边环境，本周以来，衡阳市城市管理综合行政执法支队多措并举在城区内开展流动摊点专项整治行动。

2月16日，记者跟随该支队机动大队执法人员先后来到衡阳幼儿师范高等专科学校、罗金桥成龙成章学校、衡阳幼师附属幼儿园等校园周边，发现这些地方均秩序井然，往日占道经营的现象已不复存在。该大队负责人

赵毅表示，本次流动摊点专项整治行动按照“疏堵结合、科学治理”的原则，通过与多个部门协调设置了摊点临时经营区域，并对流动摊贩动之以情、晓之以理，争取大家的积极配合，如今这三所校园周边环境已焕然一新。

截至目前，此次专项整治行动累计出动执法人员50余人次，劝导教育流动摊贩100余人次。经过整治后，校园周边秩序大为改善，既方便了学校管理，又保障了师生的出行安全。下一步，城管执法支队将落实长效机制，巩固治理成果。

到哪里”的标准，各文明实践站终端健全公示“菜单”、群众“点单”、实践站“派单”、志愿者“接单”、多方“评单”“五单”机制，通过“精准滴灌”的新时代文明实践志愿服务，把工作做到老百姓的心坎上。目前，洪山镇累计注册志愿者10256名，约占全镇总人口的五分之一，累计成立志愿者队伍30余支，累计开展志愿服务852场，志愿时长3000余小时，文明新风荡漾山乡。

下一步，洪山镇将打造更多让群众“身有所栖、心有所寄”的小微服务阵地，以多种形式开展“讲、评、帮、乐、庆”文明实践活动，打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”，推动文明创建取得更大成效。

洪山镇新时代文明实践所：

# 打造更多小微服务阵地

衡阳日报讯（通讯员 胡鑫 见习记者 邓定蓉）乐声悠扬，翰墨飘香。新年伊始，记者走进揭牌不久的衡南县洪山镇新时代文明实践所，映入眼帘的是习近平新时代中国特色社会主义思想展示区、书画艺术体验区、党建工作展示区、特色产业展览区及愿景展示区，文明新风扑面而来。该实践所以文字、图片、视频等

多种形式，融合运用音频音效，以沉浸式观展体验，生动展现新时代文明实践工作为4万多洪山群众带来的幸福感、获得感和安全感。

文明如水，润物无声。洪山镇聚

焦“凝聚群众、引导群众，以文化人、成风化俗”的目标，建设1个镇级文明实践所，实现18个村级文明实践站全覆盖。构建“1+10+N”文明实践志愿服务体系，现有志愿服务

按照“群众在哪里，志愿服务就延伸